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Ata de nº 2229/2023.  

  Aos vinte e sete dias do mês de março de 2023, reuniu-se em 

Sessão Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, 

a Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o 

Sr.Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a Secretária da Casa 

para que procedesse com a chamada dos Senhores Vereadores, conferido 

o quorum, confirmada a presença de todos, a Vereadora Magali 

prosseguiu com a leitura do Evangelho do dia. E conforme ficou avençado 

foi dispensado à leitura da ata da Sessão anterior e posta a disposição dos 

Vereadores para vistas.  Postas em discussão e votação as atas das 

Sessões, Ordinárias do dia 06, e preparatória de 13 de março, e ambas 

foram aprovadas. Passando para a ordem do dia, foi feita a leitura do 

Requerimento de protocolo nº 024/2023, de autoria da Vereadora Magali 

Scirtoli. Posto em discussão nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto 

em votação foi aprovado por unanimidade. Lido o Requerimento de 

protocolo nº 025/2023, de autoria do Vereador Presidente Leonir 

Scanegatta. Posto em discussão o autor usou a tribuna para justificar que 

apresentou o Requerimento, mesmo sabendo que os Vereadores, Jorge e 

Daniela, já o apresentaram em outra oportunidade, pois a necessidade da 

colocação de uma placa de sinalização de inicio e fim do perímetro urbano 

e inicio na ERS 211, é de extrema importância. Da mesma forma destacou 

a importância da colocação de uma placa indicando o limite de velocidade, 

bem como a instalação de um redutor físico ou controlador eletrônico de 

velocidade, nos locais indicados na proposição. Solicitou ao Líder de 

Governo, Vereador Santin, para que interceda junto ao Executivo, para o 

atendimento das reivindicações. Por fim disse esperar que o Prefeito 

atenda seus pedidos. Sem mais manifestações o Requerimento foi posto 

em votação e foi aprovado por unanimidade. Leu-se em seguida o 

Requerimento de protocolo nº 027/2023, de autoria da Vereadora 

Rosangela Montepó. Posto em discussão a autora usou a tribuna para 

justificar que o objetivo da proposição é de atende ao pedido dos 

moradores das proximidades da estrada de acesso a Linha Santa Catarina, 

para que algo seja feito indicando aos motoristas a diminuírem a 

velocidade em certo ponto da estrada, e justificou que como um quebra 

molas  no local dificultaria a vida dos motoristas de caminhões, decidiu  



2644 
 

solicitar a instalação de duas placas de sinalização, sugerindo a redução de 

velocidade,  nas imediações da residência da Sr. Nelsi Avozani. Sem mais 

manifestações o Requerimento foi posto em votação e foi aprovado por 

unanimidade. Posto em discussão o Projeto de Origem Legislativa nº 

004/2023, que trata do vale-refeição dos Servidores do Legislativo, que 

estava baixado, nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto em votação 

foi aprovado por unanimidade. Lida a Mensagem Retificativa do Ofício PM 

nº 057/2023, ao Projeto de Lei Complementar nº 001/2023. Posta em 

primeira discussão nenhum Vereador fez uso da palavra. Posta em 

primeira votação foi aprovada por unanimidade, em primeiro turno. O 

Projeto Complementar nº 001/2023, que trata do piso salarial dos Agentes 

Comunitários de Saúde, com o teor da mensagem retificativa, foi posto 

em primeira discussão a Vereadora Rosangela no uso da palavra disse que 

com a Mensagem Retificativa o Projeto está apto a ser votado, 

considerando que agora está prevista a isonomia entre os Agentes 

Comunitários de Saúde com os Agentes Sanitaristas. E solicitou aos demais 

Vereadores para que votem favoravelmente ao Projeto. Sem mais 

manifestações o Projeto Complementar foi aprovado por unanimidade, 

em primeiro turno, com o teor da Mensagem Retificativa do ofício PM nº 

057/2013. Lido o ofício PM nº 056/2023, de encaminhamento dos 

Projetos 008/2023 a 011/2023. Seguido da leitura do Projeto nº 008/2023, 

que dispõe sobre a data de vencimento para pagamento do Imposto  

Predial e Territorial Urbano (IPTU), e da taxa de coleta de lixo para o 

exercício de 2023.  Após a leitura da justificativa ao Projeto, a CUP foi 

consultada se a proposição seria  baixada  com prazo integral ou reduzido, 

ou se seria posta em discussão e votação na presente Sessão, com a 

palavra a Presidente da Comissão primeiramente solicitou a correção da 

data na justificativa de  12 de junho para 12 de setembro.  Com relação à 

baixa, sugeriu com prazo regimental, para que possam ter mais tempo 

para estudá-lo.  Consultados os Líderes partidários sobre a decisão da 

Comissão, houve a concordância de todos os Membros. Assim, o Projeto 

foi baixado para cumprir o prazo regimental. Lido o Projeto nº 009/2023, 

que autoriza o Executivo a custear o valor de R$1.000,00, destinado à 

participação do Município na reforma da Sede Regional do Instituto Geral 

de Perícias. Após a leitura da justificativa ao Projeto, a CUP foi consultada 
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se o Projeto seria baixado com prazo integral ou reduzido, ou se seria 

discutido e votado ainda nesta Sessão. Com a palavra a Presidente da 

Comissão solicitou a baixa com prazo reduzido, considerando a urgência 

da reforma da sede. Consultados os Líderes partidários sobre a decisão da 

CUP, houve a concordância de todos os seus Membros. Assim, o Projeto 

foi baixado com prazo reduzido. E considerando que o Projeto nº 

010/2023, que estabelece a estrutura e o funcionamento do Conselho 

Tutelar de Campinas do Sul, ser muito extenso sua leitura foi feita 

intercalada entre o primeiro e segundo Secretários, e parcialmente. 

Suspendida a Sessão por cinto minutos, para que o responsável pela rádio 

pudesse recarregar seus equipamentos de gravação.  De volta aos 

trabalhos decidiu-se em comum acordo que leriam o restante do Projeto 

na próxima Sessão. Após a leitura da justificativa ao Projeto, a CUP foi 

consultada sobre se baixariam a proposição com prazo integral ou 

reduzido, ou se seria discutido e votado ainda nesta Sessão. Com a palavra 

a presidente da Comissão solicitou a baixa do projeto com prazo 

regimental. Consultados os Líderes partidários sobre a decisão da 

Comissão, todos concordaram. Seguindo foi feita a leitura do Projeto nº 

011/2023, que autoriza o Município de Campinas do Sul, a firmar contrato 

de rateio com o consórcio intermunicipal da Região do Alto Uruguai – 

CIRAU. Após a leitura da justificativa ao Projeto, a CUP foi consultada 

sobre se baixariam o Projeto com prazo integral ou reduzido, ou se 

discutiriam e votariam ainda nesta Sessão. Com a palavra a Presidente da 

Comissão solicitou a baixa pelo prazo regimental. Consultados os Líderes 

partidários sobre a decisão da Comissão, houve a concordância de todos 

os membros. Assim, o Projeto foi baixado para o cumprimento do prazo 

regimental.   E não havendo mais matéria para a ordem do dia, passou-se 

para as considerações finais e pela ordem do sorteio o Vereador Santin foi 

o primeiro a usar a tribuna e no uso da palavra   fez um alerta para que a 

população fique atenta ao transito, principalmente nas estradas vicinais, 

pois a safra da soja se aproxima, e haverá um aumento considerado de 

máquinas agrícolas e caminhões circulando, e alguns motoristas não 

respeitam o limite de velocidade. Ainda com relação ao transito, destacou 

a importância do atendimento das reivindicações dos colegas, solicitando 

redutores de velocidade e placas de sinalização.   Falou da importância do 
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Projeto que autoriza o repasse de um mil reais, para a participação do 

Município na reforma da sede regional do instituto geral de perícias de 

Erechim, pois a iniciativa trará um conforto maior às pessoas que perdem 

seus entes queridos e precisam se deslocar até Passo Fundo, Carazinho  ou 

Caxias do Sul, para fazer a perícia. Solicitou para que o maior número 

possível de pessoas protocole pedido na companhia telefônica que atende 

o Município, para que melhore o sinal, pois em alguns locais no interior 

não conseguem fazer ligações. Convidou a comunidade para que participe, 

no próximo Domingo, da 2º meia trilha da betoneira, programação alusiva 

ao dia do Município, que será antecipada por causa do clima do final do 

mês de maio. A Vereadora Rosangela usou a tribuna para manifestar seu 

apoio ao pronunciamento do colega Santin, com relação ao sinal de 

telefonia, e afirmou também ter sido procurada por várias pessoas  

pedindo por providências. E disse que como Legisladores devem buscar 

soluções para o problema, devido à gravidade do fato. Falou sobre 

mobilidade urbana e as proposições apresentadas pelos colegas que 

versam sobre o tema, mencionando a exigência para que os Municípios 

criassem o departamento de transito,  tamanha a importância do assunto. 

Agradeceu o responsável pelo departamento de transito, Sr. Josué Nunes, 

pelo atendimento de sua solicitação, e resolvido a questão dos servidores 

do banco do estado, que por estar localizado de forma que o sol bate 

direto, o reflexo dos carros estacionados em frente ao prédio, atrapalha 

suas visões, praticamente todo o expediente. E repassou que o problema 

foi resolvido com as duas primeiras vagas disponibilizadas aos idosos e 

portadores de  necessidades especiais, e solicitou a população para que 

respeite as vagas. E solicitou ao Líder de Governo para que leve o 

agradecimento ao conhecimento do Servidor Josué, em aparte o Vereador 

Santolin, Líder de Governo, fez a observação  que o serviço foi realizado a 

noite, para não atrapalhar o transito no horário de expediente. E ainda 

com relação à mobilidade urbana e no sentido de contribuir para um 

transito mais seguro e pratico, a Vereadora Rosangela solicitou para que 

seja colocada uma placa de sinalização, na Rua que vem da Brigada 

Militar, próxima as lojas Becker, indicando aos motoristas de caminhões 

para seguirem na Rua Cristovam Colombo, e irem até a altura da Rua 

Egídio Marim, até a residência do Dorigon, saindo no comercio do Cauzzi, 
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evitando assim rotatória, o que  facilitaria  a vida dos motoristas de cargas 

pesadas. A Vereadora Magali usou a tribuna para argumentar que o 

objetivo de seu requerimento, solicitando a elevação das duas faixas de 

pedestre, em ambos os sentidos da Avenida Mauricio Cardoso, é evitar 

atropelamentos e acidentes, considerando que o local é de grande 

circulação de pedestres e veículos. Parabenizou os alunos do caratê, pelas 

conquistas no campeonato, na cidade de Marau, evento da Seleção 

Gaúcha de Caratê, onde todos os atletas Campinense conquistaram títulos 

e premiações. Repassou que a competição foi preparatória para o 

campeonato brasileiro que será realizado em maio, no Rio de janeiro, e 

em nome dos alunos agradeceu todos que colaboraram e incentivaram,  e 

convidou todos a continuarem ajudando. E não havendo mais Vereadores 

inscritos em nome de Deus o Senhor Presidente declarou encerrada a 

Sessão. Sala das Sessões 27 de março de 2023.      


